

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.  
In Tara: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
In Străinătate: La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMA LA AD-  
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunții pe pag. IV, linia 30 bani; anunții  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

## UNPARTID PRIMEJDIOS

## BANCHETUL

SECTIUNI ROMANE LA EXPOZITIE

1 4 4

SAU

OINTRUNIRE COLECTIVISTA LA DACIA

## INTRUNIREA

DE LA

HOTEL DE FRANCE

## UN PARTID PRIMEJDIOS

Incet, incet, pe ne așteptate, fără să se prea bage de seamă, are să se alcătuiască în țara noastră un partid primejdios, partidul imoralității politice și imoralității publice, sub presidenția d-lui G. Vernescu.

Guvernul actual a dat în mâna acestui politician decăzut o putere cam fără margini și i-a incredințat două ministere de o mare importanță: pe față și prin decret regal, i-a dat Finanele țerei; de fapt, i-a dat epitropia Gherassi, adică magistratura noastră; cele două ministere care reclamă numărul cel mai însemnat de funcționari publici.

În jurul acestor două ministere ciocotesc acum aspirațiunile cetei slugarnicilor, neisprăviților, neputincioșilor, care simt că închinăciunile și mătaniile făcute d-lui G. Vernescu, acest *Bœuf-Apis* al paganismului politic, pot să-i scoată din întuneric și să-i ducă spre procopseală.

E restrins numărul celor ce știu să trăiască cu propriile lor puteri și nu se înclină la orice chip de lut; e mare, nesfârșit numărul celor ce și răzămă existența pe proptelele puternicilor, de aceea înmulțirea naturală și fatală a partizanilor d-lui G. Vernescu, e o adevărată primejdie socială ce trebuie combătută fără răgaz.

Atât în guvernul trecut cât și în cel actual, d-nu G. Vernescu, a arătat ce-i plătește pielea. Precum unii oameni nu se uită în ce mocirlă își culeg pâinea din toate zilele, d-nu Gună Vernescu nu se uită unde și poate culege popularitatea. D-sa este tipul *Alfonsului politic*; îl întreține guvernul, pentru că-i este folositor în Cameră în oare care împrejurări, ca să-i facă vorba cu câțiva deputați la ceasuri de nevoie, dar e desprețuit de toți colegii săi.

În urma unei interpelări adresată erii întregului guvern, asupra incorectitudinii ministrului Vernescu, atât în numirile ce făcuse cât și în procedurile sale față cu colegii săi din cabinetul trecut, Camera a fost chemată să desaprobe printr'un vot de blam purtarea actualului ministru de Finance. S'a cerut urgența și rezultatul votului a fost 65 pentru urgență și 77 contra.

Gună a scăpat cu o majoritate de șase voturi, și notați bine că au votat pentru densul: 1) Gună tatăl și Gună fiul, 2) Cei 5 miniștri care sunt deputați, 3) Cei 8 deputați care sunt funcționari publici, plus inculpatul și cu fiul său. Prin urmare dacă din acea

faimoasă majoritate de 77 voturi, scăzi aceste 15 voturi, constai că rămân numai 62 deputați care au aprobat purtarea ministrului, unii de batărul d-lui Lascar Catargiu, alții pentru că sunt acționari ai Societății Gună, Pake și Cie.

Dar în sfârșit; de vreme ce e admis în Parlament ceea-ce nu e admis la cel mai mic tribunal, adică de vreme ce e permis inculpatului cu ajutorul martorilor apărării să se preschimbă în judecatori și să se și dea singur sentință de onestitate, trebuie să ne supunem procedurii.

Apoi ședința Camerei de ieri a mai fost plină de învățământ și din alt punct de vedere; ne-a înfățișat pe d. Vernescu în toată splendoarea sa nevoiașă și fri-coasă.

Ministrul de finace, semăna — ca procedare — cu Andronic care, văzând că se apropie momentul să fie băgat la dubă, recurge la mii de chichite și pretinde ba că e supus ungur, ba că s'a născut la Temeșvar, ba că e neam și nu știu ce — ca să întârzieze astfel momentul extrădării sale.

Tot astfel a procedat și ministrul de finace. Atunci când se propuse urgența asupra cercetării motiunii de blam, în loc să ridice glasul tare, să ceară imediat parlamentului să i limpezască situația și să aprobe sau să desaprobe purtarea sa, a început să miorlăie în brațele colegilor săi, zicându-le: «Nu mă lăsați; nu votați urgența. Gherassi, pune și tu pieptul; Pake, mai strigă și tu: «Negru la alb» Guniță, vin cu tata de votează contra!»

Și așa procedând, cu ajutorul lui Dumnezeu și celor 8 prefecti-deputați, a scăpat de urgență. Lui Gună nu i place să se spele curând; ține la murdărie ca Pake la primărie.

Dacă ar sta numai ministru, n'ar fi rău așa mare căci finanțele le va lăsa în pace ne știind ce se facă cu dănele, dar va munci din răspuțeri spre a și mări partidul și curind-curind va scoate din *sa boîte à surprise* ceva puț de Economii, de Jenică de la Obor și i va presăra la epitropia sfintului Gherassi din toată țara.

De aceea lupta nu trebuie să înceteze și zeul Gună *Bœuf-Apis* trebuie răsturnat.

## PARTEA EXTERIOARA

## DEPESI

## Francia

Paris, 3 Iunie. — Depeșile ce zierele englezești le primesc din Viena și din Berlin constată adâncă emoțiune produsă de toasul Țarului în onoarea principelui Muntenegruului.

Paris, 3 Iunie. — Regele Milan se va întoarce săptămâna aceasta la Belgrad.

## Ungaria

Budapesta, 3 Iunie. — Scene sgomotoase s'au întâmplat azi la Cameră în cursul discuțiunii legii asupra expropriării.

Opoziția a voit să împedice partidul guvernamental de a oferi d-lui Tisza ca semn de devotament un banchet în insula Margareta pe Dunăre. Oratorii opoziției s'au îndreptat în contra președintelui consiliului atacurice cele mai violente.

D-nul Otto Herman, întorcându-se spre primul ministru a strigat: «Min-teați când erați în opoziție, înșelați când sunteți la putere». La aceste cuvinte, un sgomot asurzitor a izbucnit de pe băncile din dreapta.

D. Tisza a încercat să se apere, dar a

fost întrerupt la fie-care frază prin apostrofe pasionate ale opoziției. Comitele Karoly i-a zis: «In zadar vorbești, nu credem nimic din ceea-ce spunei!».

Președintele chiamă pe Comitele Karoly de două ori la ordine.

Manifestațiunile repetate ce se organizează în favoarea d-lui Tisza provocă în stul Parlamentului contra-demonstrațiuni cari arată că situațiunea președintelui consiliului este atinsă.

1 4 4

SAU

OINTRUNIRE COLECTIVISTA LA DACIA

Sunt orele 8 și jumătate. Cu toate acestea întrunirea nu începe. Ce se întâmplă? Organizatorii aștept lumea. Dar lumea nu vine, și la orele 9 și un sfert sunt nevoiți ca să deschiză ședința.

Pe scenă, lângă o masă mare, se strâng oratorii și câte-va personalități politice colectivistice ca dd. D. Sturza, Ferikidi, Nacu, Aurelian, Bibescu, Cantacuzino, Barbu Ștefanescu de la Vrancea.

Sala e goală. Acelaș public ca și în toate întrunirile colectivistice. Afară de d. Mandrea, nici un tăbăcar, și afară de d. Marinescu zis și Purcel, nici un alt comerșant de vază.

Luăm osteneala să numărăm pe asistenți. Sunt o sută patruzeci și patru în capăt, nici mai mult nici mai puțin.

Printre aceștia vedem pe dd. D. Moruzi, Sihleanu, Polizu-Micunescu, Mandrea, Nenițescu, Serurie, etc. Droaia de foști spioni și comisari colectivisti, dați afară din slujbele lor sunt prezenți de asemenea.

În sfârșit întrunirea începe. Vecinul președinte al întrunirilor colectivistice, d. S. Orășeu ocupă fotoliul președintelui.

D-sa arată scopul întrunirii. Suntem întruniți, zice d-sa, pentru a protesta în contra modificării tarifului autonom pe care o propune actualul ministru de finace.

Veți asculta discursurile oamenilor competenți în această materie. Se acordă cuvântul d-lui Bibescu.

Directorul ziarului *Telegraful Român*, într'un lung discurs, arată că modificarea tarifului autonom va prăpădi industria noastră națională.

După calculele pe care le face d-sa, zece milioane de lei vor fi pierduli de piața noastră, căci cu scăderea taxelor, mărfurile din Austro-Ungaria vor putea concura cu mult succes cu mărfurile noastre și industria noastră națională.

D. Bibescu arată starea înfloritoare în care se găsea tăbăcăria noastră, și pierderile imense pe care ea le va suferi negreșit dacă modificarea tarifului autonom propusă de d. Gună Vernescu va fi aprobată de Corpurile legiuitoare.

În fine d. Bibescu invită pe cei prezenți, — 144 în număr — să protesteze în contra modificării tarifului autonom.

Cel 144 aplaudă cu multă vigoare.

O mișcare se produce în sală. D. Epurescu apare cu mitra lui de conspirator care a luat o hotărâre eroică. D. Epurescu se îndreptează spre scenă și își ocupă un loc.

Totul reîntra în liniște.

După d. Bibescu ia cuvântul d. Aurelian fost ministru al Domeniilor.

D-sa, într'un discurs frumos ca formă, apără sistemul protecționist inaugurat de partidul liberal. Arată cum Statele Unite și-au recucerit independența economică prin aplicarea sistemului protecționist.

Astăzi industria Statelor Unite din America concurează mai tot d'una cu succes cu toate industriile Europene.

Modificând tariful autonom se lovește în industria noastră națională care e în stare embrionară, lovind tot o dată și în existența a unei mulțimi de comercianți români.

Astăzi prin tariful autonom tăbăcăria noastră e într'o stare prosperă. Aproape toată armata are cisme fabricate în România. Tot așa și în toată țara.

Modificând tariful autonom, această industrie pier.

D. ministru de finace a lucrat fără chibzuință când pentru a și echilibra un buget desechilibrat, a crezut că modificarea tarifului autonom la cele două articole postă-vărie și tăbăcăria poate aduce un spor prin scăderea de taxe.

D. Aurelian sfârșește cerând ca adunarea să protesteze în contra modificării tarifului autonom ce se pregătește.

D. Epurescu *Apostrofă* vrea să pronunțe și el micul său cuvânt.

Vorbește de banchetul liberalilor-naționali din Giurgiu; de succesele reacțiunii, de gloriosul șef al partidului liberal-național, de d. Lascar Catargiu care azi e miel, mâine va deveni leu și poimăine o panteră sălbatică și sfârșește profesând revenirea la cârmă a autorilor tarifului autonom. Adunarea foarte veselă în urma discursului d-lui Epurescu, ascultă cum se dă citire unei motiuni prin care se protestează în contra modificării tarifului autonom.

La orele 11 ședința se ridică.

M. P.

## BANCHETUL

SECTIUNI ROMANE LA EXPOZITIE

Estragem din ziarul francez *Le Temps*, textul alocuțiunii pronunțate de d. Tirard, președintele consiliului de ministri al Republicii Franceze, ca răspuns la discursul rostit de prințul Gheorghe Bibescu la banchetul secțiunii Române, și care l'am dat în depeșele noastre.

Iată discursul d-lui Tirard:

## Domnilor

Nu vă pot spune, cât sunt de mișcat de dovezile de simpatie și de afectuoasă cordialitate ce se arată într'una Franței de către zile încoace de către oaspeții care au venit din toată lumea pentru a înfrumuseța și a îmbogăți întreprinderea noastră internațională.

Modest și ultim lucrător al acestei opere mărețe sunt aproape orbit de atata strălucire împrejurul nostru; pașcă ca într'un vis fericit în care dispare noui și apar razele unei lumine noi.

Da, nu mă sfiesc de a o mărturisii, o mare mandrie națională îmi umple inima când aud cuvinte ca cele care au fost rostiute de către președintele d-v, principele Bibescu, scumpul nostru compatriot din România. De altmintearea nimeni nu poate, mai bine de cât densul se înțelegea simțimintele care le am exprimat acum, căci d-sa a dovedit că iubeste Franța nu numai azi, în lucrările păcii. În vremuri dureroase, în mijlocul pericolelor și înfrângerilor, pe câmpurile de bătălie, d-sa a cucerit acest titlu de Francez pe care îl asocia acum câte-va momente cu acel care îl are de la patria sa-muna.

Da, scumpe președinte, știți cât au suferit Francezii din generația noastră care au văzut patria învinsă, singurândă și mutilată, și înțelegeți bucuria patriotică care o resimt ei când, sub ocrotirea unei viteji armate, simt că patria renaște sub singurele sfârșiri ale lucrului, și când ved din toate punctele universului întinzându-se spre densii mâinile unor amici care conlucrează la o operă comună de concordie, de pace și de civilizație.

## Domnilor,

Vă mulțumesc din fundul inimii pentru toasul care l'ați închinat d-lui președinte al Republicii, comisariatului francez și prosperității Franței.

Dați-mi voie să răspund închinând acest toast Prințului Gh. Bibescu, elocințele noastre președinte, compatriot d-lor-voastre și al nostru.

Beau asemenea în sănătatea d-lor comisari delegați care au lucrat cu atata siguranță și atata tragere de inimă la organizarea frumoasei și interesantei expoziții române; în sfârșit beau pentru prosperarea României, această națiune-soră a Franței, cum a zis-o acum d. președinte, și care a trecut și ea prin multe vicisitudini, dar care, stăpână pe destinele ei, realizează toate progresele științei moderne fără a perde nimic din poezia și aparența orientală, al cărui specimen atât de interesant și de bine reușit îl avem sub ochi.

Să trăiască România.

Și acum domnilor, vă mulțumesc încă odată pentru calduroasa și frățească d-v. primire.

## INTRUNIREA

DE LA

HOTEL DE FRANCE

## Scopul întrunirii

Majoritatea din Cameră a fost convocată pentru ieri seară la Hotel de France spre a și da părerea asupra prelungirii sesiunii Corpurilor legiuitoare, precum și asupra discuțiunii și votării bugetelor.

Ședința se deschide la orele 9 sub președinția d-lui general Florescu.

Pe lângă vre-o 70 de deputați sunt față și un număr însemnat de senatori.

Dintre miniștri mai toți sunt prezenți.

D. general Florescu luând cuvântul arată durerea pe care o simte văzând luptele în sinul partidului conservator care nimerei nu pot folosi. Apoi d-sa zice că bugetele trebuie să se sfârșească o dată cu atâtea interpelări care împiedică lucrările Camerei.

D. general Florescu, terminând, face apel la sentimentele patriotice ale tuturor ca să contribuiască pentru ca această criză să ia un sfârșit.

D. general Florescu adaugă că trebuie să se sfârșească o dată cu atâtea interpelări care împiedică lucrările Camerei.

D. Lascar Catargiu e de părere că sesiunea actuală a Camerilor trebuie să fie prelungită căci țara nu poate să rămână fără bugete.

E în contra votului în bloc al bugetelor dar nici discuția așa de amănunțită nu poate să continue.

Sfârșește făcând apel la unirea majorității care să dea un sprijin real guvernului.

D. Al. Lahovari ministru de externe, propune că ar fi mult mai bine și ar folosi imens bugetului ca să se voteze de Cameră mai întâiu proiectele financiare și apoi bugetele.

Cu bugetele anului trecut nu se poate merge. E imposibil. În aceste bugete sunt resurse și condeiuri care nu pot trece și în bugetul anului acesta. Vedeți dar, a zis d. Al. Lahovari, ce riscăm dacă am merge cu bugetele anului trecut. Am putea avea un deficit foarte însemnat. Poate chiar 11 milioane.

D. Lahovari terminând roagă pe majoritate să fie tot-d'a-una la postul ei pentru a da un sprijin real guvernului.

D. Enacovică ca să scape să vede pe șeful său, propune o măsură radicală.

Mâine, zice d-sa, să cerem de la Cameră ca să ne voteze bugetele în bloc.

Cât despre legile financiare să le votăm, conchide d-sa, după votarea în bloc a bugetelor.

D. C. Ressu, combate pe d. Enacovică zicând că măsură pe care d-sa o propune este anticonstituțională și antiparlamentară. Bugetele nu se pot vota în bloc. Ele trebuie discutate. D. Ressu admite că discuțiunea care s'a făcut pîn'acum a fost prea largă, dar nu înțelege ca bugetele să fie votate în bloc.

Dacă minoritatea se opune la votarea bugetelor, apoi este o soluțiune. Și cheia acestei soluțiuni o are M. S. Regele.

D. General Manu spune că guvernul are neapărată trebuința de bugete. Ele trebuie votate. Dacă om vedea, zice d-sa, că pînă la sfârșitul acestei luni Camera nu votează bugetele, atunci numai cerem votarea în bloc.

D-sa propune că la votarea bugetului fie-carui ministru să se voteze și legea financiară privitoare la acest ministru.

\* \* \*

D. G. Vernescu, luând cuvântul, dă mai multe explicațiuni asupra legilor financiare care trebuie votate.

D-sa demonstrează că aceste legi trebuie votate căci cu ele numai se pot echilibra bugetele.

D. general Manu zice că d. Vernescu prea se ocupa de legile financiare și de bugete nu.

Ce crede d-sa, că fără buget am putea merge? După cuvântarea lui, mi se pare că d-sa se interesează foarte puțin dacă bugetul trebuie notat sau nu.

E. zice d. Manu, susțin că fără buget nu putem merge înainte.

D. imposibil.  
D. general Manu e de părere că d. Lascăr Catargiu trebuie să facă azi apel la patriotismul opoziției spre a vota bugetele.

Ședința se ridică la orele 11 1/2.

P.

## CUTIA CU SCRISORI

Domnule Director,

Știu că iubiți adevărul. În interesul adevărului vă trimit aceste rânduri spre publicare în ziarul d-voastră ziar. Faptele putându-se controla cu acte oficiale, nu mă îndosc că veți bine-voi a le da publicitate.

O întrebare domnului ministru Peucescu.

Monitorul oficial de la 17 Mai publică decretul prin care d. Marin Petrescu fost șef al div. agriculturii, industriei și comerțului este numit în aceeași funcțiune în locul vacant.

Nu știu de suntem indiscreți dacă am întreba pe d. ministru al domeniilor dacă cunoaște antecedentele acestui funcționar? Dacă nu le cunoaște credem că este bine să i le reamintim căci trebuie odată în țara noastră să nu se mai încredințeze funcțiile publice acelor care au ieșit din ele cu pată.

Reproducem acte oficiale. Iată ce decret găsim în Monitorul Oficial No. 117 din 28 August 1888.

«Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat la departamentul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor No. 39425.

Am decretat și decretăm:  
Art. I. Pentru motivele arătate în menționatul mai sus raport, se distinge din funcțiunile ce ocupă în ministerul domeniilor d-nii C. Georgescu sub-inspector silvic clasa III, B. Nichita sub-inspector silvic clasa III, A. C. Angheliescu guard general clasa II și Marin Petrescu, șef al diviziunii agriculturii, industriei și comerțului.  
Art. II. Aceste destituții se vor considera făcute pe ziua de 26 August 1888.  
Art. III. Ministrul nostru secretar de Stat la departamentul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în Castelul Peleş la 24 August 1888.

CAROL

Ministru agr., ind., com. și dom.

P. P. Carp.

Decretul poartă numărul 2374.

Intrebăm pe d. Peucescu când se face o anchetă și se constată că mai mulți funcționari silvici au comis fapte de o necorectitudine care face pe ministru domeniilor să le destituie și să le dea chiar în judecată—faptele descoperite pe scooteala d-lui Marin Petrescu și care au motivat destituirea sa, data de când d-sa era sub-inspector silvic—mai putea un ministru să încredințeze o funcțiune—și o funcțiune așa de importantă—d-lui Marin Petrescu?  
Ce, n'a venit timpul să pună la index funcționarii pătați? În alte țări niște asemenea funcționari ar sta în mormântași zecmi de ani și la not e destul să se schimbe un ministru sa se calce peste drepturile altor funcționari cinstiți din ministerul domeniilor și în loc să fie înaintați să li se aducă în cap omenii pătați.  
Pentru ca d. Peucescu să fie consecvent ar trebui să readucă în minister pe d-nii C. Georgescu, B. Nichita și A. C. Angheliescu destituiți prin același decret cu d. Marin Petrescu. De ce n'o face? Fînd că d-ilor nu sunt alegătorii în colegiul întâiu de Teleorman unde s'a ales d. Peucescu și cu concursul d-lui Marin Petrescu?

Așteptăm o lămurire în privința aceasta,

căci cunoaștem pe d. Peucescu de om cinstit și poate n'a știut dosarul d-lui M. Petrescu ca să comită o asemenea greșală.  
Corem publicarea raportului de destituire și vom reveni dacă nu ni se vor da lămuriri.

Domnule Redactor

Vorbind despre îndepărtarea d-lui d-r Jurim, ca medic de plasă al jud. Botoșani, în ziarul d-voastre de la 23 a curentei, numiți aceasta o nouă infamie Vernesciană și o atribuți fratelui meu ca medic primar al acelu județ. Dacă medicul de plasă vor fi înlocuiți aceasta de sigur se va face conform ordinului ministrului ca toți acei ce nu domiciliază în plasă de la 23 Aprilie se consideră demisionați.

Înteleg bine d-le Redactor, cât e de salutară această dispozițiune și cât de mult vine în avantajul populațiunii rurale care moare fără îngrijirea medicilor de plasă din cauza că ei nu domiciliază la reședință și nu sunt la îndemână suferinzilor.

În specie: d-l d-r Jurim nu e înlocuit, medicul primar n'a făcut nici un raport asupra și nici avea necesitate d'a face.

Informațiunea dată d-voastre e deci inexactă; faptul chiar existent e departe d'a constitui o infamie.

Nu mai relev celelalte insinuațiuni la adresa mea; ele provin de la iritația ce le cauzează obstacolul ce i întâmpină în mine toți acei ce tind în adevăr a comite infamii și în nepuțută se napustesc asupra mi.

Vă atrag atențiunea asupra acestora și punând mai mult serupul în examinarea informațiunilor ce vă dau, veți convinge că sunt neînțelepte, ca aceasta de asăzi și făcute din ură.

Primiți d-le Redactor încredințarea distinselor mele considerațiuni.

București, 23 Mai 1889.

A. Enacovici

## INTĒMPĂRILE ZILEI

DIN CAPITALA

Fumator vajnic. — Năstase Ivan avea la densusul un chiloگرام de tutun tăiat. Tocmai când începea o țigare și era gata să cânte:

Planta divină  
Și năntătoare...

cum zice poetul, iată că l' înhață un agent polițienesc și l' conduce la secția 21. Să șoptește că tutunul ar fi de contrabandă...

La expositia de la Paris. — Nița Ion auzise vorbindu-se mer. u de Paris și de expoziție. Cum să facă să vadă și el minui și din capitala Franței? Foarte lesne. A luat bani și s'a suit în tren. El însă a fost întors înapoi pe motiv că banii aflați la densus n'ar fi ai lui, ci ai lui Mariniță precepului. Ce deosebire între Paris și secția 27!

Ungere.—Tudorache Petre și Vasile Olteanu Popa au furat niște uotură de la Smarandache Negreanu din Calea Dudeștii.

Pe cine or fi voit să ungă?

Pripasire. — La secția 29 se află doul cai de pripas.

Avis Clubului colectivist.

Batae la catarama. — Scena sa petrece la Bordei. Pomi în dreapta, pomi în stânga; mese, oale, sticle și pahare.

Personajele: Nicolae Matei, Petrice Nicolae, lucrători la o fabrică de cărămidă, — batăuși; Costache Nicolae, d-na Bica, soția sa, spoiilor emancipată.

Tablourile: Bote. Bătaia lui Costache. Bătaia d-nei Bica! Arestul secției 7!

DIN JUDETE

Castrare. — D-nul Procuror Denis Popescu însoțit de comisarul despărțirii IV Sânge Alb, a d-scoperit, zice Galații, la desoțirea a V-a, pe un individ numit Vasile Padrusca operând la castrarea unui bătrân tot rus, în vîrstă de 53 ani, numit Vasile Advef.

D-nul procuror procedând la cercetarea acestui fapt odios a aflat, că și fiul

acestui Advef, unul în etate de 15—16 ani, numit Tihan, cea-laltă o fată în vîrstă de 20 de ani numită Vasilivsa, au fost castrați.

După constatarea medicul respectiv, castrarea tinerilor ar fi de mai multă vreme.

Bătrânul Vasile Advef a declarat procurorului că fiul și sora sunt castrați în Rusia.

Atât operatorul cât și pacienții sunt arestați la poliție unde urmează o anchetă serioasă.

DIN STREINATATE

Furtuna teribilă. — Din Dresda cu data de 17 Maiu n. se scrie: După ce de o săptămână vala Elbel s'a fost vîrsat din albia ei în urma unei furtuni inundând partea de sus a văii și mai cu seamă a Elveției săsești, au mai fost cercetate aceste șesuri și de o altă groznică furtună. Fulger după fulger și trăsnet după trăsnet urmau. Cătră orele 1 din noapte se auzi o înspăimîntătoare bubuitura, care cutremura pământul până în regiuni mai îndepărtate și deodată se ridică în sus spre cer de la fortăreața Königstein un puternic snop de foc. Fulgerul a lovit în magazinul de praf, din fortăreața, și acesta a fost aruncat în aer cu 1000 de granate explozibile. Explosia a fost cumplită și pustitoare.

Mii de țandere de bombe sburau într-o întindere de 500 metri prin aer și puternice grinzii au fost asvîrite la o distanță de 200 metri. Explosiile a'au continuat erî pînă la prânz neîntrerupt. Casa de pază și alta locande nouă au fost rîu vîtmate; acoperșul grajdurilor a fost găurit în multe locuri, curtea e acoperită cu resturi de fer. Se consideră că mare minune, că locuitorii fortăreței au rămas nevătmate.

Postul tocmăi când voia să pornească să facă inspecție căzu jos lesinat—amețit fiind de sguduitura aerului, când a căzut fulgerul cu atîta putere—primi o mică rană la mîna stîngă. După cum se spune, cele trei paraionere ale magazinului de praf au fost cercetate câteva zile înainte acestui dezastruos accident și s'au aflat în bună ordine. Locotenentele generalului Schurig (intendentul corpului de armată săsească) precum și generalul Hammer (președintele de populi de artilerie). Îndată după astă catastrofă din Dresda s'au dus la Königstein și prețind paguba au aflat, că nu e așa de considerabilă de vreme ce materialul de împușcat ers de de un sistem vechiu.

—

La sfîrșitul ședinței de azi d. Lascăr Catargiu va lua cuvîntul pentru a citi mesajul regel prin care Camerele se prelungesc pînă la 1 Iunie.

Apoi d. Lascăr Catargiu va face apel la patriotismul deputaților opoșanți spre a vota cât se poate de curînd bugetul.

—

Se afirmă că d. Lascăr Catargiu va promite azi Camerei că îndată ce se vor vota bugetele, vor fi aduse în discuție, și se vor vota proiectele financiare presintate de fostul guvern.

—

Azi la orele 12 se întrunește la Camera comitetul delegațiilor care va studia modificările ce trebuiesc introduse în legea asupra vînzării bunurilor Dobrogiei.

—

Eri, când d. Vernescu a votat în contra moțiunii de blam îndreptată în contra d-sale, a fost aplaudat de un mare număr de deputați și de tribunele Camerei. D. Vernescu era furios.

—

Eri, eșind de la întrunirea de la otel de France, d. Pake Protopopescu vorbind cu un deputat al majorității i-a zis:

Dacă se prelungeste Camera suntem perduți.

—

Publicăm la rubrica Cutia cu scrisori răspunsul d-lui Enacovici deputat și primar al orașului Botoșani la informațiunea pe care am publicat-o eri în privința înlocuirii d-lui dr. Iurim medic de plasă al celui județ.

—

D. Enacovici recunoaște și d-sa că d. dr. Iurim era să fie înlocuit dar grație mijlocirilor mai multor persoane a rămas în slujbă.

—

Iată numele mai multor de-

—

## INFORMAȚIUNI

—

Paris, 3 Maiu. — D. Carnot a sosit în timpul dimineții la Calais; el a fost foarte aclamat. Inaugurarea noului port s'a făcut azi. Mai multe discursuri, s'au rostit în mijlocul aclamațiilor asistentei.

Paris, 3 Maiu. — D. Dreyfus va interpela azi guvernul asupra incidentului drumurilor de fier sîrbesti. D. Spuller a primit în timpul dimineții pe D. D. Monchicouri, Lew'el. Julien, administratorii companiei drumurilor de fier.

Paris, 3 Maiu. — Camera deputaților—D. Spuller răspunde la întrebarea d-lui Dreyfus asupra incidentului drumurilor de fier sîrbesti, a zis că ministrul Sîrbiei la Paris i-a vorbit de călăriile legit drumurilor de fier, el a adăugat că guvernul sîrb a declarat asemenea că de și ia exploatarea drumurilor de fier, voește să respecte interesele fran-

—

lată numele mai multor de-

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

putați opoșanți care au lipsit de la votul de eri.

D-nii Gr. Buicliu, Ioan Miclescu, M. Marghiloman, Ioan Leca, Caton Leca, Dr. Macridescu, Ion Rădulescu, Softa etc.

—

Au votat eri pentru guvern următorii liberali-disidenți: d. Grigore Tocilescu, Oroveanu, Pătărăgeanu, N. Blaramberg, Dobrescu-Argeș, Micescu și doi alți al cărora nume ne scapă.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

ceze; ministrul adoga: Noi nu putem de cât să luăm act de această declarațiune și să urmărim efectele sale. Afacerea a intrat, acum pe calea diplomatică.

D. Dreyfus a zis că Camera se bizuie pe solitudinea și energia guvernului pentru ca în fața Europei Franța să nu fie jignită nici în demnitatea sa nici în interesele sale.

Incidentul e închis.

Italia

Roma, 3 Iunie. — Diritto califică incidentul călătoriei la Strasburg de manoperă machiavelică urzită de zierele oficiale germane, care au voit să irite Franța în contra Italiei spre a face pe aceste două țări ireconciliabile și a exploata în urmă situația.

Germania

Berlin, 3 Aprilie. — Impăratul a plecat la comitele Dohna ca să ia parte la vîntătoare.

Berlin, 3 Aprilie. — Șahul Persiei va părăsi definitiv Varșovia la 8 Iunie. El va visita Koenigsberg, Danzig, Thorn și Posen înainte de a sosi la Berlin.

Rusia

Varșovia, 3 Aprilie. — Un incendiu a nimicit la Lublin 168 case; cioci persoane s'au ars.

Suedia

Stockholm, 3 Iunie. — Ministrul justiției, D. Oerboom, promotorul legii în contra socializatorilor a murit. Această moarte a determinat o criză ministerială.

D. Ehremvaerd, ministrul afacerilor străine și-a dat demisia, din cauza atarurilor unanime cărora e obiectul din partea presei și a opiniunii publice din Norvegia, pentru că ambasadorul scandinav la Paris n'a reprezentat pe Norvegia la deschiderea Expoziției, cu toate că guvernul a luat parte într'un mod oficial.

Ungaria

Budapesta, 3 Iunie. — Pester Lloyd, publică o scrisoare a unui ofițer superior în care acesta din urmă creda că e bine să atraga atențiunea publică asupra împrejurărilor favorabile ce se presintă pentru principele Nicolae al Muntenegrului, de a lucra la realizarea vechiului său proiect ce consistă în a ocupa tronul Sîrbiei prin ajutorul unei răzcoale în Bosnia și Herzegovina și operînd unirea tutulor Statelor cuprinse între Sava și Dunărea de o parte și lacul Scutari de alta.

Această scrisoare produce aci mare senzație.

Budapesta, 3 Iunie. — Azi s'a produs la Camera un incident curios.

D. Tisza, răspundînd unor imputări formulate de d. Iranyi, deputat din opoziție, în privința consimțirii date de primul ministru ocupării Bosniei și Herzegovinei, zice: «Consider că am merit pentru mine ca monarhia, fără sacrificiile ce cere un rebel, la dobîndind în Orient prin ocuparea acestor provincii, o influență mai mare ca nici o dată.»

Opoziția a protestat atunci într'un mod sgomotos. Strigăte ironice de Belgrad i Belgrad i ad salutat cuvintele ministrului.

Zanzibar

Zanzibar, 3 Maiu. — Germanii au declarat rezebel arabilor de la Coastă între Tunga și Lindi.

Bulgaria

Sofia, 3 Maiu. — Cu ocazia aniversării nașterii principesei Clementina s'a cănat un Te-Deum la catedrală în prezența principelui, a miniștrilor, a înalților funcționari și a unei mulțimi numeroase.

Fracia

Paris, 4 Maiu. — La banchetul de la Calais, d. Carnot a rostit un discurs în care a zis că profetul de nenorocire cari acuză Republica că a risipit averea pu-

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

HECTOR MALOT

## DREPTATE!

Partea III.

II

(Urmare)

— Cum se nu l' spue? Se poate că în starea de tulburare în care se afla când sosi la dâna prietena sa, cea mai bună prietena a sa, se nu l' spus de unde l' se trăgea tulburarea? N'avea de ce să cruțe pe Saniei.

— Dar de ce ar fi tăcut d-na Thezard de-ar fi știut ce va?

— Uită că d-na Thezard pleca în Australia atunci, și că ne fiind în Franța în vremea când mă judecau, n'avea cui să vorbească de destăinuirile prietenei sale.

— Și pe urmă, când a aflat de moartea prietenei sale?

— Aici e un punct ce nu mi pot explica.

— Margi prea departe în invinuirele tale.

— A ucis el pe Caffie?

— Da.

— Și pe d-na Daummauville?

— Da.

— Și pe bietul copil?  
— Nu.  
— Nu l' a ucis, zici?

— No cred, și chiar sunt sigură că nu; de aceea nu pot cu totul părtășa la în opera ce ai întreprins.

— Ești cu asasinul contra nevinovății?

— Sunt cu nevinovatul pentru ca se capete dreptate, și nevinovăția lui se fie recunoscută. De aceea am fost cu tine când se putea încă cere revederea procesul tău, și adămeam toate mijloacele spre a o căpăta. Dar azi când termenul a trecut, nu admit că asasinul lui Caffie se fie tăvînit d-a fi asasinul fiului său vitreg, când nu cred că e vinovat de aceasta.

</

blică nu vor împiedica portul Calais de a fi unul din cele mai vesele din domeniul nostru maritim, după cum n'au putut împiedica nici succesul Expoziției. Ei însăși vor recunoaște într-o zi că Republica a adus în societatea modernă cele mai puternice elemente de lucru de progres și de prosperitate.

Paris, 4 Iunie. — Principele și principesa de Galles sunt așteptați la Paris la sfârșitul săptămânii.

Paris 4 Iunie. — «Evenement» des-minte știrea căsătoriei principelui Ferdinand al Bulgariei cu principesa Czartoryska.

**INSERTIUNE**

Domnule Director,

În jurnalul d-voastră din 17 curent, fiind solicitat chiar în acea seară pe la ora 5 din Moldova, și informat de prietenii am citit că:

Vi se afirmă că descoperindu-se niște hoți însemnați la moșia statului Galu și Pipirigiu în persoana mea ca delegat al a-celui moșii, și inculpat fiind și dat judecătoarei, ași fi dosit.

În interesul adevărului, și spre stabilirea opiniei publice, rog d-le director, dați publicității aceasta.

Adevărul este că am fost delegat cu căutarea în regie a actelor moșii din districtul Neamțu, am suferit o anchetă de la 5 până la 14 curent, denunțată și provocată de persoane la puterea zilei în localitate astăzi, cas de persecuție atras asupra mea fără voință, ci din împrejurări nu provocate de mine, căci caracterul meu este pacinic, liniștit și al ordinii.

Persoanele pe care unile nici le am cunoștința poate, și nu doresc alea numi, au înghesbat a fi făcută ancheta de inspectorul financiar I. C. Constantinescu domn cunoscut și recunoscut.

Ancheta începută la 5 și terminată la 14, ne mai vorbind de modul anchetei; Eu la 17 am plecat în capitală, sosit, adouăzi am și dat înscris demisiunea onor. ministru al domeniilor de înscăinarea mea ca delegat, prevedând că insistând după mai în localitate, cazuri periculoase mi se pot ivi în viitor.

Nici o hoție nu s'a comis de persoana mea, din contra am scos la lumină prin activitatea, experiența și onestitatea mea o zic, veniturile întrucate ale acestei moșii, cât de unde fostul arendaș și-a pierdut averea cu prețul arendei fostă 44,000 lei; eu am dat Statului venit prins de aproape 75,000 lei și nu că a fost recolta adjutătoare sau favorabilă căci nu are teren de exploatare nici bob de grâu nici porumb ci diverse 40—50 articole venite de unde este adevărat căci un om hot putea profita, nu eu însă căci școala părinților mei, a familiei mele și a societății de care am fost înconjurat, mi-au fost model de onestitate și până astăzi la etatea aproape de 50 ani.

Nici particular nici judiciar nu există vr'un blam de asemenea natură asupra mea.

Dosul n'am fost, este o infamă calomnie acest denunț făcut de or-cine ar fi, din contra, cu tot modul acuză și susprens al anchetei d-lui inspector Constantinescu, de și n'am luat parte la modul sistemului d-sale de anchetare, dar am fost pe acest timp tot în moșie.

Nici dat judecătoarei până astăzi nu sunt, ce va fi pe viitor nu știu care oameni de înalt simțiment vor face aceasta, adevărul însă și dreptatea eu cred în principiul credinței mele, că bunul Dumnezeu până în urma urmelor mi-o va da, căci am cerut onor. ministru al domeniilor o nouă anchetă.

Vă mulțumesc dinaintea d-le director, publicând acestea, fiind trebuință voi mă mai reveni.

Vă rog primiți considerațiunile distinsei stime ce vă conserv.

Ion N. Plevneliu.

**A 2<sup>a</sup> EDIȚIUNE**

**CORPURILE LEGIUITOARE**

**SENATUL**

Sedința de la 23 Maiu 1889

Președinția d-lui general Florescu. La orele trei sedința se deschide, prezenți fiind 95 d-ni senatori.

Sumarul sedinței precedente se aprobă. D. C. Boerescu, ministru al Cultelor, citește Mesagiul regal pentru prelungirea sesiunii până la 31 Maiu inclusiv.

Se declară nul un vot pentru un proiect de lege în virtutea căruia comuna rurală Tibănești este autorizată a percepe încă o zecime care s'îl servească pentru a cumpăra un local de școală.

**CAMERA**

Sedința de la 23 Maiu 1889

Sedința se deschide la orele 1 1/2 sub președinția d-lui Ilariu Isvoranu vice-președinte.

Răspund la apelul nominal 132 d-ni deputați. Formalitățile obicinuie se îndeplinesc.

D. secretar dă citire unei petiții prin care d. Chiril Săveanu, deputat al colegiului II de Putna și dă demisia care se respinge de Aduanare.

D. președinte al consiliului dă citire mesagiului prin care se prelungște sesiunea extra-ordinară a corpurilor legiuitoare până la 31 Maiu inclusiv.

D. președinte al consiliului face apoi o rugăciune d-lor deputați ca să bine-voiască a l'vota bugetele și legile finanțiarerugând pe unii d-ni deputați apoi a nu cere cuvântul la fie-care articol de câte-va ori.

D. G. Panu zice că minoritatea nici nu se gândește la obstrucționism dar fiindcă de atâta vreme bugetele s'au votat în bloc, nu e bine ca acum ele să se voteze fără discuție. În ori-ce caz însă d. Panu nu crede că în 7 zile se vor putea vota bugetele cele 8 în mod serios.

D. președinte al Consiliului răspunde că după constituție guvernul are bugetele și că constituția nu prevede de cât 3 luni de sesiune pentru toate legile la ordinea zilei. Minoritatea nu face bine d'își lua votul bugetului ca o armă politică căci bugetul nu e al guvernului ci al țării; de aceea nu trebuie pedepsit țara de greșelile

guvernului. Întru cât privește chestia de încredere Camera l'are de cât se voteze o notiță de două linii prin care se se arate această nelcredere și atunci Majestatea sa va face ce va crede de cuviință și ce e constituțional. Bugetele au fost examinate de deputați din toate nuanțele politice prin urmare, conchide d. Lascar Catargiu, nu e nevoie d'a se mai face discuții așa lungi.

D. P. P. Carp declară că d-sa nu va vota bugetele mai înainte d'a se vota legea reformei monetare, reforma Banceli naționale și dacă bugetul nu se va prezenta echilibrat în condițiuni bune, serioase, neexagerate. (Aplause).

D. M. Cogălniceanu, începe prin a declara că d-sa personal va vota bugetele. Apoi ca un om imparțial d. Cogălniceanu gasește când unora când altora vină de prelungirea aceasta a votării bugetului. În urmă acuză comisia bugetară s'a nu și fi făcut datoria.

D. G. Vernescu declară că și domnia sa locmei ca și d-nii Carp și Ghermani, do-rește reformasistemului monetar și a Banceli naționale. În interesul țerei este ca d-nii deputați să se unească pentru a vota bugetele și a face din această operă, operă comună.

Se cere închiderea discuțiunii.

D. Nicorescu vorbește contra închiderii discuției și în numele Comisiei bugetare apără această comisiune de acuzările aduse de M. Cogălniceanu.

D. G. Paladi vorbind pentru închiderea discuției el intrerupt de majoritate în frunte cu d. Născoreanu, apoi de d. Lascar Catargiu care bate cu pumnul în masa. Urmează apoi certuri parțiale între d-nii Dimitriu și Crisenghi, Jean Stănescu de la Obor cu d. Miculescu, etc.

Din cauza scandalului provocat de majoritate care voeste cu ori ce preț să raso-lească cât mai curând bugetele, sedința se suspendă pentru câte-va minute.

La redeschidere tot d. Paladi vorbește din nou pentru închiderea discuției care se și închide.

D. Ion G. Leoca roagă pe Camera să admită urgența pentru un proiect de lege votat deja de Senat prin care se autorizează comuna Bacău să perceapă oare care taxe pentru cons-ruirea de școli.

Urgența se admite.

D. Gr. Cozadini anunță d-lui ministru ad-interim la lucrări publice că stricădu-se un pod între Tecuci-Ivesti, produc-tote au trebuit să fie duse pe altă linie cu o plată mare. Această plată este nedreaptă și d. Cozadini cere să se restituie diferența de bani.

D. Al. Lahovari răspunde că va cere-ceta faptul și va răspunde peste trei zile.

D. Gr. Crisenghi roagă biroul să l'pună la dispoziție mai multe dosare relative la numirea directorilor de credite agricole.

D. P. P. Carp face pe d. Vernescu să asude dar să nu l'pează stingeie rece, și pe d. Lahovari să proptească ochii în pământ. D. Carp relevează câte-va cuvinte din cele spuse de d. Vernescu în ședința sa de ieri.

D. G. Vernescu caută a se apăra și a se scuza de atitudinea ce a avut în cabinetul trecut.

În urma acestora discuția se închide.

D. G. Paladi în chestie personală se apără de acuzarea ce i s'a adus că face obstrucționism.

În urma unui răspuns al d-lui Catargiu se trece la ordinea zilei.

D. Dobrescu-Argeș își dezvoltă o inter-pelare adresată ministrului de interne relativ la o chestie țeranească.

Dupe răspunsul d-lui Catargiu se dă cuvântul d-lui Cristu Negoescu pentru o interpelare relativă la o chestie prețioasă d-sa zice că a prezentat un proiect de lege pentru îmbunătățirea soartei preoților dar că acel proiect de lege zace și va ză-cea poate de vece în cartioanele Camerei. Interpelatorul numind preoții fortifi-atiile morale ale țerei întreabă pe guvern dacă are de gând să lucreze și la aceste fortificații.

D. Lascar Catargiu zice că tot ce s'a putut s'a făcut pentru soarta clerului. Proiectul d-lui Chr. Negoescu nu va rămănea în cartonele ci promite, cum are obiceiul, că la toamnă Camera se va ocupa în primele zile ale acelei sesiuni de această lege.

D. Christu Negoescu dezvoltă încă o interpelare întrebând pe guvern dacă are de gând să se ocupe de legea pentru trans-formarea legii licențelor în impozit pe Decalitra. D. Negoescu se plânge de ce nu se votează această lege.

D. G. Vernescu Ministru de Finanțe, răspunde că proiectul va fi pus la ordinea zilei. D. Mini-tru de Finanțe recunoaște că e de nedreaptă legea impozitului licențelor.

Sedința se suspendă la orele 4 1/2.

Plaiavaz.

**ULTIME INFORMAȚIUNI**

Azi, delegații Camerei de comerț din Capitală au mers la Camera și au avut o convorbire cu d. Vernescu, ministru de finanțe, pe care l'au rugat să nu stăruiască în proiectul de modificare al tarifului autonom.

După cât știm, guvernul e hotărât nu numai să menție acest proiect, dar încă de a l'generaliza. Ast-fel se anunță că la viitoarea sesiune a Camerilor în Noembrie, se va prezenta un proiect prin care se reduce toate taxele din tariful autonom pe baza proiectului prezentat acum privitor la reducerea a 4 taxe din tariful general al vămilor.

Altăm că d. ministru de externe a adresat o notă guvernului elvețian, în privința mărfurilor provenind din țări cari nu au convenții cu România, mărfuri cari se naționalizează în Elveția.

În adevăr, convenția noastră cu Elveția nu conține o clausă care aceia înscrisă în convenția cu

Olanda, prin care se permite naționalizarea mărfurilor.

Următoarea mișcare judecătorească va apare mâine în *Monitorul Oficial*:

D. Pascopololo, actualul judecător de instrucție pe lângă tribunalul din Teleorman, trece ca membru la acest tribunal, în locul d-lui Marinescu, care ocupă locul d-lui Pascopololo.

D. Alexiu, actual substitut la tribunalul de Iaomița, se înaltează supleant la acel tribunal în locul vacant.

În locul d-lui Alexiu este numit substitut d. Dimancea, licențiat în drept de la Facultatea din București.

Alaltă-eri au fost propuși și votați de către clubul liberal-național-colectivist, vre-o 53 de membrii din provincie, care au solicitat această onoare.

Ministerul de justiție a plătit lei 372 ospiciului Mărcuța pentru căutarea lui Preda Fântănaru.

D. C. N. Chintescu, senator, a fost numit prefect al județului Romanați, în locul rămas vacant prin trecerea d-lui Cesianu ca director general al telegrafelor și pozelor.

Decretul d-lui Chintescu va fi iscălit mâine de M. S. Regele.

Un deputat din minoritate zicea eri unui membru din majoritate:

«Dați-ne pe Vernescu și noi vă dăm bugetele.»

Deputatul guvernamental răspunde că nu se mulțumește cu atât: «Noi vă dăm pe Vernescu, însă se ne dați și bugetul și pe d. Ghermani ca ministru de finanțe.»

D. Enacovici, a spus eri d-lui deputat C. Stroici, că d. Vernescu nu va sta mult timp în minister și că d-sa va face tot ce i va fi prin putință pentru ca d. Vernescu să iasă din cabinet.

Se zice că mâine guvernul va aduce în desbatere generală proiectele financiare menite a echilibra bugetul anului corent.

D. Petre Carp a reînviat azi în Cameră declarațiunile sale de acum câte-va zile, că nu va vota el și amicii săi politici, bugetul ce i se prezintă, de cât după ce se vor vota proiectele sale financiare.

Comisiunea Dunăreană a publicat un lung memoriu și un atlas privitor la mișcarea comercială din anul 1873—1886. Acest raport a fost trimis ministerului de Externe.

S'au prins până acum trei din falsificatorii biletelor de 20 lei, și s'au găsit toate instrumentele acestor pungași periculoși.

Mai lipsesc încă doi din falsificatori.

Starea sănătății nenorocitului nostru poet Eminescu se agravează din zi în zi.

Medicii ospiciului Mărcuța, unde e căutat Eminescu, au perdut aproape ori ce speranță de scăpare.

Comisiunea parlamentară, care a fost însărcinată să modifice legea asupra vânzării bunurilor din Dobrovia, a ales astăzi, ca raportor general, pe d. Mihail Cogălniceanu.

Comitetul teatral convocat eri de d. G. Cantacuzino directorul general al teatrelor, s'a adunat în complet și a hotărât a se face puțificații pentru darea în întreprindere a săleii teatrului național pe timp de 2 luni și jumătate, unei trupe de operă italiană. Reprezențațiunile operei ar

fi Lună, Mercuri, Vineri și Sâmbătă car reprezentațiile românești Marțea, Joia și Dumineca.

Una din condițiunile contractului este că reprezentațiile operei să înceapă la 15 Octombrie.

*Times* din 27 Maiu, a publicat o lungă scrisoare a d-lui Walter Cutbill, consul general al României la Londra, prin care raspunde la inexactitățile conținute în scrisoarea d-lui Krapf relativ la exportul grânelor române. D. Cutbill reproduce foarte la locul ei o frază din remarcabilul raport pe care d. Duckerst, consul general al Belgiei la Budapesta, l-a adresat guvernului său. D. Duckerst a zis că «industria ungară a morilor, odinioară atât de prosperă, e în decadență acum din cauza medicilor puse la importul grânelor române.» Acest răspuns, întemeiat pe acte oficiale, pe statistice, și pe decisiunile congresului special din Dresda, a făcut cel mai bun efect, și este reprodus de ziarele comerciale cele mai importante ale Engliterii, precum și de organul special al grânelor din Anglia.

Purtarea d-lui G. Vernescu când s'a pus eri la vot urgența asupra moțiunii de blam, a indignat chiar pe cei ce de hatârul d-lui Catargiu au votat contra urgenței.

Astăzi mai mulți deputați ai majorității, discutând în buget ziceau:

Dacă d. Vernescu ar fi avut puțin obraz, ar fi cerut singur să se pue moțiunea la vot îndată, și cel puțin sau ar fi votat pe față pentru urgență, sau ar fi declarat că se abține, în loc să voteze contra precum a făcut.»

Direcțiunea Teatrului Național a început să se ocupe de angajarea artiștilor români. Se crede că va isbuit să prenumere între artiștii fruntași, pe d-na Aristia Romanescu și d. Gr. Manolescu cari, ținând negreșit seamă de starea precară a bugetului teatral, vor face oare-cari sacrificii și nu vor impune condițiuni ce direcțiunea ar fi în imposibilitate să îndeplinească.

Ziarul *Lupta* a anunțat că actualul primar al urbei Craiova ar fi demisionat.

Nici o ast-fel de știre n'a sosit până acum la ministerul de interne unde nu se știe nimic despre demisiunea d-lui Nicolaus Racovița.

Am aflat că deputații majorității cari lipsesc din București și nu pot prin urmare lua parte la discuția din Cameră, sunt tot d'a-una chemați ca să vie în Capitală de către d. Pake Protopopescu.

De cine e autorizat d. Pake? De către d. Vernescu de sigur, căruia i e teamă să nu pată ceva desagreabil.

D. Lascar Catargiu a dat citire azi la Cameră, mesagiului prin care se prelungeste până la 1 Iunie sesiunea actuală a Corpurilor legiuitoare.

**BURSA DE BUCUREȘTI**

23 Maiu 1889

4 0/0 amortisabila . . . . .	87
5 0/0 amortisabila . . . . .	97
5 0/0 funciar rural . . . . .	97 3/8
7 0/0 funciar rural . . . . .	105 1/4
7 0/0 funciar urban . . . . .	105
6 0/0 funciar urban . . . . .	102 1/4
5 0/0 funciar urban . . . . .	95 1/2
6 0/0 urbane Iași . . . . .	82 3/4
Banci Naționale . . . . .	1005 10
Dacii . . . . .	263
Construcții . . . . .	123
Naționala asig . . . . .	236
Londra 3 luni . . . . .	25 28
Londra cheque . . . . .	25 16
Paris 3 luni . . . . .	99 45
Paris cheque . . . . .	100 35
Berlin 3 luni . . . . .	123
Berlin cheque . . . . .	123 45
Agio . . . . .	

**BAILE SLANIC**

Lângă statia caii ferate Tergu-Oena

Epitropia generală a Spitalelor și ospiciilor sf. Spiridon din Iași, aduce la cunoștința publică că a făcut mari lucrări de îmbunătățiri la Slanic și că n'a cruțat nimic pentru a oferi vizitatorilor o situație cu mult superioară celei din anii trecuți.

Ast-fel s'a refăcut și marit stabilimentele de băi calde; hotel mare și hală de cură s'au restaurat radicalmente și s'au pus în exelente condiții, stabilimentele de băi reci s'au refăcut din nou și s'au marit anexându-li-se și băi de abur pentru a servi la cura de Hydroterapie; s'au îndoit rezervoriile de apă minerală destinată bailor calde ca să dispară neajunsurile ce au avut a suferi în trecut publicul din lipsa de apă minerală.

Epitropia a numit medic inspector al bailor pe d. doctor Pastia balinolog și specialist hydropath fost asistent al renumitului doctor Schindler de la Graefenberg.

Medicul inspector este dator să dea consultații fără plată pacienților care au plătit odată taxa de cură și muzică.

Băile se deschid publicului la 1 Iunie și funcționează până la 30 August. 1264. Epitropia.

**DE VENZARE**

pădurea dupe moșia Parascoveni, 135 pogoane stejari, lemn de lucru, și 40 pogoane zavoi. Doritorii se pot adresa la d. D. C. Popescu, avocat, 49 Calea Dorobanților, București. 1267

**DE INCHIRIAT**

de la 23 Aprilie 1889

Casa din Str. Umbrel 4, (Calea Victoriei 82), doue-spre-zece odăi, gaz, parquet, sobe de porcelan, apa.

A se adresa Str. Pitari-Mosu 5. Aceasta casa e si de vânzare. Venit anual 8000 lei.

**DESCHIDEREA NOULUI MAGASIN DE COLONIALE SI DELICATESE**

Vind mult și săștig puțin, avantajii consumatorilor

**T. C. CHRISTOFOR**

„La Marinari” Colțul Episcopiei și Calea Victoriei, vis-a-vis de hotel Orient

Zahăr franțuzesc . . . . .	kilo 1—10
Zahăr cubic . . . . .	» 1—20
Cafea martinică cal. I . . . . .	» 4
Cafea Rio . . . . .	» 3—60
Lumânari Apollo verit. 560 gr. 1—65	» de lux cal I kilo 1—40
Unt-de-lemn francez Nisa . . . . .	» 3
» grecesc . . . . .	» 2
Orez turcesc . . . . .	» 50
Faină de Pesta cal. I . . . . .	» 60
Faină de Pesta cal. II . . . . .	» 40

VINURI DE MASA ALESE

Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Orevița vechi de 4 ani litru 1 fr.

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani litru 1 fr.

Vin mischet de Drăgășani vechi de 4 ani litru 1 fr.

Tuică veche de 10 ani a d-lui Isaia Lerescu, litru 1 fr. și 40

1249 Cu stimă, C. T. Christofor.

**BOALELE SIFILITICE**

**NEPUTINTA BARBATEASCA**

Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedicare, după experiența de 18 ani. Specialist în boalele lumbete.

**D<sup>R</sup> THÖR**

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.)

Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.

Loc separat d'asteptare pentru fieceare. 107

**VASILE VINES**

Doctor în drept de la facultatea din Paris

**ADVOCAT**

1262

58, Strada Scaunele.

**ANUNCIU**

Aducem la cunoștința onorabilului public care dorește a vizita băile de la Slanic, că avem o vilă în interiorul Bailor construită încă din anul trecut compusă din mai multe camere complet mobilat, situată pe o poziție din cele mai frumoase.

Doritorii care vroesc a avea camere cu luna sau cu sezonul se pot adresa pentru informații la sub scriși proprietari în T.-Oena.

Petre Munteanu et fil.

**DOCTORUL**

**GEORGE C. NANU**

De la facultatea din Paris

Medic și șef de clinică la spitalul Colțea anunță clienților săi că și-a schimbat domiciliul în strada Polona 25. Consultații de la 5—6 p. m. 1266

**I. M. FERMO**

Strada Lipsecani, No. 23

Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi

Cursul Bucuresti

23 Maiu 1889

	Cump.	Vend.
0/0 Renta amortisabila	86 1/2	87
0/0 Renta perpetua	97	98
0/0 Oblig. de Stat	100 1/4	100 3/4
0/0 Oblig. dest. drum de fer		
7/0 Seris. func. rurale	105	105 1/2
0/0 Seris. func. rurale	97 1/8	97 1/2
7/0 Seris. func. urbane	105	105 1/2
0/0 Seris. func. urbane	102	102 1/2
0/0 Seris. func. urbane	95	95 1/4
0/0 Urbane lasi	82 1/2	83
0/0 Imprumutul comunal	88 1/2	89
Oblig. Casai pens. (lei 10 dob.)	150	151
Imprumutul cu premie	45	45
Actiuni banci nation.	990	1005
Actiuni Dacia-Romania	250	260
Nationala	140	140
Constructiuni	120	120
Argint contra aur		15
Florini austriaci	212	214
Tendinta forma		

**LOSURILE CRUCEA ALBA OLANDEZA DIN 1888**

Emise de SOCIETATEA OLANDEZA A CRUCEI ALBE in virtutea DECRETULOR REGALE de la 3 Iunie 1876, 8 Ianuarie 1881 si 10 Iunie 1887. Ele vor lua parte la 134 trageri, cari vor avea loc de 3 ori pe an, la 1-1u August, 1-1u Decembre si 1-1u Aprilie etc. etc. etc.

In prezenta a doi membri din Comisiunea Finantelor, a unui notar si a publicului. Se pote castiga:

la 1-1u August un castig de

**FRANCI 400,000 IN AUR**

- |                               |                               |
|-------------------------------|-------------------------------|
| 1 Castig de 200.000 franci    | 14 Castiguri de 50.000 franci |
| 4 Castiguri de 100.000 franci | 21 Castiguri de 30.000 franci |
| 3 Castiguri de 60.000 franci  | 84 Castiguri de 20.000 franci |

Total 350.000 Castiguri la 350.000 obligatiuni

Cel mai mic castig cu care trebuie sa iasa negregit de-care obligatiune este de franci 30 astu-di si se urca succesiv din an in an la 50 franci; sau ca face ca ori ce pierdere a capitalului sa fie absolut imposibila.

Fie-care obligatiune originala purtand semnatura autoritatilor competente, costa 28 franci aur inclusiv toate cheltuielile.

**Zece obligatiuni costa numai 270 franci aur.**

Garantia netagaduita

Un fond de 2,450,000 florini sau 6,000,000 franci in efecte sigure aducand 4%, dobanda pe an se afla dupa la Banca Neerlandeza

exclusiv ca garantia a obligatiunilor

Cererile insotite de costul lor in bilete de Banca, mandate postale sau timbre postale din ori ce tara, trebuie sa se adreseze la: MONITEUR AUTRICHIEN LA VIENNA (AUSTRIA)

**MOSCU NACHMIAS**

No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipsecani, in fata noei cladiri Bancai Nationale (Dacia-Romania)

Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi

Bucuresti

Cursul pe ziua de 23 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	96 1/4	97 1/4
5 % Renta amortisabila romana perpetua	97 1/4	98 1/4
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur. Municipale	100 3/4	101 1/4
7 % " " " Casei pens. (300 L.)	88 1/2	89
8 % " " " Serisurfunciare rurale	105	105 1/2
9 % " " " urbane	104 1/2	105 1/2
10 % " " " " lasi	10	10 1/2
11 % " " " " lasi	94 3/4	96 1/4
12 % " " " " lasi	82 1/2	83
13 % Actiuni Banca Nationala	970	980
14 % Losuri Serbesti cu prime	82	87
15 % Losuri cu prime Emis. 1888	13	15
16 % Losuri crucea rosie italiana	35	38
17 % " crucea rosie Austriaca cu prime	27	29
18 % " crucea rosie Ungara cu prime	42	46
19 % Losuri Basilica Domban	28	32
20 % " Otomane cu prime	70	72
21 % " cu prime buc. (30 lei)	19	20
22 % Apr. contra argint sau bilete	42	46
23 % Florini Wal. Anstric	113	115 1/2
24 % Marci germane	123	125
25 % Bancnote franceze	100	100 1/2
26 % " italiene	99 1/2	100
27 % " ruble harti	96	97

Cursul este scootit in aur

Fondata in 1853

**LOCOMOBILE** si **MASINI DE TREERAT**

DE LA 4 PANA LA 20 CAI PUTERE, DE LA RENUMITA FABRICA

**Gibbons & Robnison**

WANTAGE-ENGLITERA

MANOMETRE, CURELE DE TRANSMISIUNI ENGLEZESE, VERTEJURI SI POMPE DE FOC

DEPOSITUL SI AGENTIA GENERALA PENTRU ROMANIA LA

**MORITZ APPEL**

BUCURESTI, STRADA DOAMNEI 7 LANGA DIRECTIA POSTELOR SI TELEGRAFELOR

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT

**INCALTAMINTE**

DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN

LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT IN BUCURESTI

LA ADEVARATA **STEA ALBASTRA**

Strada Selari No. 9

Bocanci Englezesti veritabile pentru barbati lei 13, 12, 10. Pentru baieti 5, 6, 7, 8.

Pantofi de barbati de diferite fasoane de lei 11, 12.

Ghete Bezeturi de glace si vaca forma chinezesca de lei 10, 11, 12, 13. Pentru baieti lei 6, 7, 8.

ROGA SE NOTA BINE

STRADA SELARI N° 9

LA

ADEVARAT STEAOA ALBASTRA

Cu stima, D. MESCHELSOHN

URMATOARELE PREPARATE COMPUSE DE FARMACISTUL

**DIMITRIE G. GHERMANI**

— BUZEU —

Se gaseste in Bucuresti la d. Marin Ionescu frizer, hotel Union strada Academiei, precum si la principalele magazine din Romania.

**Apa dantifrice**  
are proprietatea de a intari gingiile, face se dispara rozaia gingiilor si sangerarea lor. Intretine curatenia si face se dispara piatra si mirosul gurei; asemenea se recomanda ca gargara pentru durere de gat, anghina si inflamatiunile gurei. — Sticla costa un leu.

**Prafuri albe si rose de dinti**  
are proprietatea de a intari gingiile si face se straluceasca dintii. — Cutia 50 bani, 1 leu, 2,50.

**Apra de Chinina**  
curata si impiedica caderea parului. — Flaconul 1.50.

**Pudra Virginia**  
nu contine nici o substanta vatamatoare pentru fata si dintura, adica sarare de plumb, mercur, dupe cum sunt preparate aproape toate pudrele. Este racoritoare. Albeste si infrumusetza fata. Pretul 3 l.

**Pasta pentru dinti**  
are proprietatea a albi si a reda luciul smaltului dintilor. Cutia 2 lei.

**Pudra antisudorica**  
aceasta pudra are proprietate d' micșora nădușeala picioarelor și a nimicii urtului miros produs de asudeala. Cutia 1 leu 50 bani.

**Pomada de Chinina**  
impiedica caderea parului si face se creasca. — Borcanul 3 lei.

**Pomada Virginia**  
Borcanul 1 leu

**Cosmetic Virginia**  
Borcanul 1 leu

**Coldcream Virginia**  
curata pistruale si coșii, imoace si infrumusestează tenul. — Borcanul 1 leu.

**Eau de Cologne Virginia**  
triplu destilat 2 lei flaconul

**DE INCHIRIAT** De la Sf. Gheorghe a. c. etagiul de sus poarta No. 54 str. Scaune. (unde locuiesc d. N. Filulescu) continend mai multe camere, pod (grenier) spațios, apă și gaz aeriform pretintindeti, grajd, șoproon etc. A se adresa la d. G. P. Ghica str. Dreapta No. 9 a.

**DE VENZARE** trei cai de calarie de i atru și șase ani, talia 15 și 16. — Calea Victoriei 163 (1661).

STABILIMENTE BALNEARE

**BAILE ELSTER**

IN SAXONIA

Sesonul 15 Mai — 30 Septembrie

Isvoare de sare alcalina. Băi minerale, cu și fără aburi. A se adresa la direcțiune.

**ISCHL**

HOTEL ZUM GOLDENEN KREUZ

Situat in centrul orașului și în fața castelului regal. Privilegiu cea mai frumoasă pe munți. Cabine de fumat, de citit. Bibliotecă proprie. Sub personala direcțiune a proprietarului Hans Sarsteiner.

**CAPITAN P. THEODORU**

Absolvent al școlii de geniu din Bruxelles, Inginer constructor, Arhitect, Inginer-hotarnic

Demisionand din armată, se pune la dispoziția publicului în toate zilele de la 4 a. m. la 4 p. m. și de la 7 la 9 seara, pentru or-ce consultați asupra construcțiilor.

Înlocumeste și execută dupe toate regulile artei și științei inginerului: planuri, măsurători, devise, expertise, hotărnicii. Strada Belisariu 44.

**T. RADULESCU**

TAPITZER SI DECORATOR

STR. BISERICA AMZEI, 4.

In acest magazin se gasesc: mobile de per negru, stejar, nuc masiv sculptate, precum și or-ce fel de mobile de fantasia, după modelurile cele mai noul. — Se efectuează or ce comanda, în timpul cel mai scurt și cu prețurile cele mai moderate.

**T. RADULESCU.**

**STABILIMENTUL „JOCKEY”**

66, STRADA CLOPOTARU, 66

Sub-semnatul reînnoeste comunicarea ca, operatiile stabilimentului seu pentru: Primiri de cai spre intretinere (2 lei pe zi) și Desfaceri vânzări în comision, de cai trăsuri, hamuri, etc. au dat cele mai satisfactoare rezultate celor ce s'au servit de interventiuinea stabilimentului seu.

In ori ce moment se gaseste de vânzare cu prețuri moderate, cai trăsuri, hamuri, etc.

In cazuri de convenienta, sub-semnatul face cumpărari definitive.

Bucuresti, Martie 1889.

**LANGOSY**

FARMACISTUL CURȚII REGALE

**FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ**

**SINGURUL**

Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o reputație netagaduită în fața d-lor doctori și clienți ce să constatată folosere surprinzătoare

**GUDRONUL ALESSANDRIU**

care se întrebunțează cu succes contra durerii de piept, tusei provenită în urma guturaiului, iritațiunii ale peptului, astmă, catar al bășicel udului. — Lipsel de poftă de mâncare, etc. — Cu o lingură din acest Gudron pus într-o litră de apă formet ape de Păcură, care se pôte da cu mult succes la copil contra bșelor mai sus indicate.

Pentru adulți se ica o lingură de Gudron în apă sa charată sau lapte dulce 2-3 ori pe zi. 2 lei fl.

**Emplasure gudronat dis Pauvri Homme (Alessandriu).** — Contra durerilor Reumatismale, a Incheieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate și alte jungiuri, 1 leu ruloul.

**Pastile Gumose-Codeln-Tolu (Alessandriu).** — Superioritatea acestor medicamente în maladiile de piept este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pastile în urma esaminării ce li s'au făcut s'au aprobat de onor. consiliu medical superior, 1 leu 50 bani cutia.

**Capsule oleo-balsamico-santaline (Alessandriu).** — Remediu sigur contra maladiilor secrete (sursore, sculament) la bărbați, fie în stare proșpăta, săd ori-cât de învechită, se vindecă prin întrebunțarea unei cutii ce conține 100 capsule, combinate ast-fel pentru un tratament de vindecare complexă. — Modul întrebunțării și dieta prescristă a se vedea înștiințarea ce însoțesce fie-care cutie. — Prețul unei cutii 6 lei.

A se observa pe capacul cutiei semnătura, coloro roșie, și a nu vè debita alte capsule de a cărora eficacitate nu se garantéză. Se trimite contra mandat postal în ori-ce localitate.

**PERLE TEREVENTINA**

Vinocă 8 din 10 ne-oralgille și migrenie cele mai împovără-tore

**ALESSANDRIU**

**AVIS**

Preparațiunea acestui vin, care pentru mase a devenit un cult e adesea denaturat de unii colégi cari glesesc de caviință a debita alte preparațiuni la locul acestui vin, de acia atrag atențiunea onor. public a nu primi de căd flacone originale

**VINUL COPIILOR**

PREPARAT DE

**CHR. ALESSANDRIU**

Farmacistul Curții Regale

Etatea cea fragedă a copiilor l' face a se îmbolnăvi ușor; pentru a prelentimpina maladiile se recomanda acest vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sus; tiacelor fete le ajută la buna dezvoltare a corpului, întăresce oșele și dă putere mușchilor. — Modul întrebunțării; a se vedea înștiințarea ce însoțesce fie-care sticla. Prețul 3 lei.

**Capsule elastice ou olei de Eriolna (Alessandriu).** — O dosă, cutia a 4 capsule 1 leu, a 6 capsule 1 leu și 25 bani, a 8 capsule 1 leu și 50 bani.

**Sinapismul Alessandriu, muștar în foi.** — Acestă preparațiune experimentată de autoritățile noastre medicale și profesori la facultate a constatată că fiind superioare tuturor celorlalte preparațiuni străine, și chiar celui de Rigollet. Cutia 1 leu 50 bani.

**PERLE D'ETER**

Vinocă a crampelor de stomach, palpitațiile, oșele hepatice, vèrsături nervoase, etc.

**ALESSANDRIU**

DE VINDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚERA.

In localitățile unde nu se găsesca aceste preparate cererile să se facă la Farmacia Română Bucuresti și contra mandat postal aspedez în ori-ce localitate.

CALEA VICTORIEI 77, BUCURESTI, (CĂMÉUA ROSIE)